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3 Nové balančné prvky pred úradom
Firma HAGS dlhodobo spolupracuje s niekoľkými univerzitnými pracoviskami, 
napríklad vo sfére pedagogiky a lekárstva a vytvára tak zariadenia s vysokou 
hernou hodnotou. Výrobky HAGS sú v prvom rade určené na verejné plochy, 
nestrážené  parky, námestia s vysokým pohybom ľudí a iné namáhané areály. 
Mesto Gbely má s týmito hracími prvkami dlhoročnú pozitívnu skúsenosť a aj 
preto sme sa v tomto roku rozhodli pre  inštaláciu nového herného prvku – ba-
lančnej zostavy. Nákup zostavy bol sčasti financovaný z dotácie TTSK
a sčasti z rozpočtu mesta. 

	 Balančná	zostava	je	herný	prvok		
určený	na	rozvoj	rovnováhy	a	koordináciu	
pohybov.	Obsahuje	jeden	kolotoč	Piruetta,	
6	 balančných	 vankúšov	 a	 dve	 oblúkové	
kladiny.	Kolotoč	Piruetta	je	miniatúrny	ko-
lotoč	pre	jedno,	prípadne	viac	detí.	Otáča-
nie	je	možné	pri	vyvinutí	sily	a	správnej	ko-
ordinácii	pohybov.	Balančné	vankúše	sú	v	
rôznych	výškach,	pri	zaťažení	sa	nakláňa-
jú	do	strán,	takže	pre	udržanie	rovnováhy	
je	dôležité	ich	správne	zaťaženie.	Oblúko-
vá	kladina	je	zložená	z	5	nášľapných	plôch	
a	4	gulí,	ktoré	sťažujú	jej	plynulý	prechod.	
Deti	sa	pri	hre	pohybujú	po	prvkoch	balan-
čnej	zostavy,	s	cieľom	nedotknúť	sa	zeme,	
čím	rozvíjajú	svoje	pohybové	a	koordinač-
né	 schopnosti.	 Hracia	 zostava	 je	 svojou	
veľkosťou,	 výškou	 aj	 herným	 vybavením	
určená	pre	deti	od	5	do	12	rokov.	Vhodná	
je	aj	pre	starších	školákov	či	dospievajúcu	
mládež.	Hracia	zostava	nemá	váhové	ob-
medzenie,	jediným	obmedzením	je	fyzický	
vzrast	a	pohybová	zručnosť.	
Hracie	prvky	podporujú	predovšetkým	roz-
voj	zdatnosti	a	sily,	schopnosť	riešiť	moto-
rické	činnosti	v	inom,	menej	obvyklom	pro-
stredí	a	dieťa	zároveň	stimulujú	k	podaniu	
výkonu.	 Jednotlivé	 prvky	 u	 detí	 rozvíjajú	
kondičné	a	koordinačné	schopnosti	a	tiež	
priestorovú	orientáciu.	U	balančných	prv-

	 Západoslovenská	 distribučná,	 a.s.	 Bratislava	 v	 zastúpení	 spoločnosťou	 LiV-EPI,	
s.r.o.,	Bratislava	v	súčasnej	dobe	realizuje	líniovú	stavbu	„L13.0469.18.0002	SA_Gbely-Ada-
mov,	L286,	VNK“,	ktorá	bola	povolená	stavebným	povolením	č.	výst.	486/2019-2869/2020	zo	
dňa	1.4.2020.	Jedná	sa	o	zakabelizovanie	VN	vzdušného	vedenia	linky	č.	286.	
Nové	zemné	vedenie	vedie	v	zelenom	páse	popri	ceste	III.triedy	č.	1134,	ďalej	pokračuje	v	
zelenom	páse	popri	ceste	I.triedy	č.	2	smer	Gbely-Adamov.	Celková	dĺžka	nového	VN	pod-
zemného	káblového	vedenia	bude	3000	m.		Po	zrealizovaní	nového	zemného	VN	rozvodu	sa	
existujúce	VN	vzdušné	vedenie	AlFe	vrátane	podperných	bodov	zdemontuje.
Začiatok	nového	podzemného	vedenia	je	pri	stožiari	vysokého	napätia,	po	ľavej	strane	cesty	
smerom	od	Gbiel,	tesne	pred	vstupom	do	lesa.	Podzemné	vedenie	od	tohto	stĺpa	vedie	v	
zemi	popri	ľavej	strane	cesty	až	„ku	krížu“,	kde	popri	ceste	I.triedy	č.	2	pokračuje	smerom	k	
Adamovu	a	končí	pri	ďalšom	stožiari	vysokého	napätia,	pri	odbočke	smerom	k	Adamovským	
jazerám.	Pôvodné	vzdušné	vedenie	spolu	so	stožiarmi	VN,	ktoré	prepája	tento	úsek	a	vedie	
cez	les	smerom	do	Adamova,	bude	zrušené.

Čo sa robí pri ceste do Adamova?

v
skratke

Slovenský rybársky zväz oznamuje všetkým členom SRZ MO 
Holíč, že dňa 12.11.2021 sa uskutočnilo zarybnenie zvyšných 

rybárskych revírov SRZ MO Holíč násadou kapra rybničného K3. 

kov	sa	zároveň	kladie	dôraz	na	rozvoj	rov-
nováhy,	kedy	dieťa	prekonáva	samé	seba	
a	 hrou	 rozvíja	 aj	 voľné	 vlastnosti	 (napr.	
vytrvalosť,	zodpovednosť,	sebaovládanie,	
samostatnosť	a	cieľavedomosť).	Inštaláci-
ou	 takýchto	hracích	prvkov	 vždy	prispie-
vame	k	rozvoju	nielen	motorických,	ale	aj	
psychomotorických	zručností	dieťaťa.

Upozorňujeme, že vo všetkých rybárskych revíroch, ktoré sú označené tabuľa-
mi, platí zákaz lovu kapra rybničného po dobu 28 dní, t.j. do 9.12.2021 vrátane. 
Lov kapra rybničného v týchto rybárskych revíroch je povolený od 10.12.2021, 

okrem rybárskych revírov č. 2-3010-1-1 Štrkovisko Boričky I. a č. 2-4120-1-1 Štr-
kovisko Veľký Unín, kde sa uskutočnilo zarybnenie násadou kapra rybničného 

K2-3 dňa 16.10.2021, pričom v týchto rybárskych revíroch Boričky I. a Unín
je lov kapra povolený od 13.11.2021.

NÁVRATKA
Nezáväzný	prieskum	záujmu	
o	stavebné	pozemky	v	lokalite	

„Kúcanka“

MENO A PRIEZVISKO:

ADRESA:

TELEFÓNNY KONTAKT:

EMAIL:

Súhlasíme	so	spracovaním	osobných	
údajov	pre	potreby	tohto	prieskumu.

V	......................	Dňa	.........................	

Podpis:	.............................

Mesto	Gbely	kúpilo	do	svojho	vlastníctva	
pozemky	v	lokalite	„Kúcanka“,	za	účelom	
zabezpečenia		podmienok	a	predpokladov	
pre	 ďalší	 rozvoj	 mesta,	 vytvorením		
nových	 stavebných	 pozemkov	 pre	
výstavbu	 rodinných	 domov.	 Poslanci	
Mestského	zastupiteľstva	v	Gbeloch	na	
svojom	zasadnutí	dňa	27.5.2019	schválili	
uznesenie	 č.	 97/2019,	 kde	 súhlasili	 s	
obstaraním	Zmien	a	doplnkov	Územného	
plánu	mesta	Gbely	v	 lokalite	„Kúcanka“	
na	výstavbu	rodinných	domov.	
Vážení	občania,	realizujeme	nezáväznú	
aktualizáciu	potencionálnych	záujemcov	
o	kúpu	stavebného	pozemku.	

Návratku doručte, prosím, na 
Mestský úrad v Gbeloch, Námestie 

slobody 1261, 908 45 Gbely. 

Zdroj: internet

PRIESKUM
Nezáväzný prieskum záujmu 

o stavebné pozemky v lokalite 

„Kúcanka“
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	 Milí	 Gbelania,	 septembrová	 ná-
všteva	svätého	otca	Františka	bola	vzácnou	
udalosťou	pre	celé	Slovensko.	Vyčerpaný	po	
vážnej	operácii,	ale	duchovne	pripravený	nás	
oslovil	nielen	myšlienkami,	ale	aj	gestami.	Ne-
bál	sa	byť	sám	sebou.	Stretol	sa	s	pánom	ar-
cibiskupom		Róbertom	Bezákom	a	pozval	ho	
k	oltáru,	osobne	prišiel	povzbudiť	a	pozdraviť	
vladyku	Milana	Chautura.	Nebál	sa	povedať	
biskupom	i	kňazom,	aby	sa	viac	priblížili	k	ľu-
ďom	a	k	ich	skutočným	problémom.	Nemal	
strach	vstúpiť	do	svedomia	 tým,	ktorí	majú	
na	starosti	vedenie	nášho	štátu.	Stretol	sa	s	
ľuďmi	 na	 okraji	 spoločnosti,	 viedol	 dialóg	 s	
predstaviteľmi	 iných	 náboženstiev.	 Jedným	
slovom,	 chcel	 sa	 priblížiť	 k	 srdcu	 každého	
z	 nás.	 Bez	 hluku,	 útočenia,	 ponižovania	 a	
rozdeľovania.	Pripomenul	nám,	že:	„...dejiny	
pozývajú	 Slovensko,	 aby	 bolo	 posolstvom	
pokoja	v	srdci	Európy.	Slovenské	dejiny	sú	
nezmazateľne	 poznačené	 vierou,	 ktorá	 dú-
fam,	pomôže	prirodzeným	spôsobom	udržia-
vať	úmysly	a	pocity	bratstva.	Tie	môžete	na-
čerpať	z	veľkolepých	životov	svätých	Cyrila	a	

Pápež, ktorý sa nebojí prekvapovať
Metoda,	ktorí	šírili	evanjelium	v	čase,	keď	boli	
kresťania	tohto	kontinentu	jednotní,	a	aj	dnes	
spájajú	vierovyznania	tohto	územia.	Cítili	sa	
byť	pre	všetkých	a	hľadali	spoločenstvo	so	
všetkými:	Slovanmi,	Grékmi	a	ľuďmi	latinskej	
tradície.	Pevnosť	ich	viery	sa	tak	prejavovala	
v	spontánnej	otvorenosti.	Je	to	dedičstvo,	kto-
rého	ovocie	ste	povolaní	v	tejto	chvíli	zbierať,	
aby	ste	boli	aj	v	tomto	čase	znakom	jednoty.“
Dotkol	sa	aj	celosvetovej	pandémie:	„	Pandé-
mia	je	skúškou	našich	čias.	Naučila	nás,	aké	
je	ľahké	sa	rozdrobiť,	hoci	sme	v	rovnakej	si-
tuácii,	a	myslieť	len	na	seba.	Začnime	teda	od	
uznania,	že	všetci	sme	krehkí	a	navzájom	sa	
potrebujeme.	Nikto	sa	nemôže	izolovať,	ako	
jednotlivci	ani	ako	národy.	Prijmime	túto	krízu	
ako	výzvu	prehodnotiť	náš	životný	štýl.“
Nechcem	rozoberať	všetky	jeho	prednesené	
príhovory	 a	 kázne,	 ale	 chcem	 vás	 pozvať,	
aby	sme	sa	vrátili	k	jeho	slovám	a	myšlien-
kam.	Venoval	nášmu	národu	tri	dni,	určite	nie	
náhodne.	Pozval	nás	k	jednote,	ku	zmiereniu,	
k	 vzájomnej	 úcte	 a	 rešpektu.	 Poukázal	 na	
naše	veľké	a	hlboké	problémy	a	pozval	nás	

	 ...alebo	Deň	veteránov	alebo	aj	Deň	
červených	makov	je	pamätný	deň	venovaný	
pamiatke	vojnových	veteránov.	Pripomína	sa	
celosvetovo	11.	novembra.	Termín	bol	vybra-
ný	symbolicky,	pretože	tento	deň	roku	1918,	
vo	vlakovom	vozni	v	Le	Francport	pri	seve-
rofrancúzskom	meste	Compiègne	podpísali	
prímerie	Spojenci	a	Nemecko,	čím	sa	na	zá-
padnom	fronte	ukončili	boje	1.	svetovej	vojny.	
Hlavnými	signatármi	prímeria	boli	vrchný	ve-
liteľ	spojeneckých	síl	maršal	Ferdinand	Foch	

Poďakovanie
	 Čas	 letí	 neúprosne...	 Leto	 utieklo	
ako	 voda,	 naša	 seniorská	 činnosť	 zvoľnila	
svoje	 tempo	a	pomaly	nám	odchádza	 i	 je-
senný	čas.	Zo	stromov	nám	opadalo	už	aj	
posledné	lístie,	záhradky	sme	si	uložili	k	zim-
nému	spánku	a	nastanú	nám	dlhé	zimné	ve-
čery.	Budeme	mať	dosť	voľného	času	na	čí-
tanie	kníh,	pozeranie	televíznych	programov	
a	ak	bude	pekné	počasie,	i	na	prechádzky	v	
prírode.	Nás	„seniorov“	poteší	všetko,	a	tak	
nás	 i	 veľmi	potešilo	prianie	pána	primátora	
Ing.	 Jozefa	 Hazlingera	 i	 s	malým	 sladkým	
darčekom	k	nášmu	sviatku	v	rámci	Mesiaca	
úcty	k	starším.	Ďakujeme	zo	srdca	za	túto,	
hoci	i	malú	pozornosť	i	za	všetko,	čo	pre	nás	
dôchodcov	robíte.

na	cestu	ako	ďalej.	Z	jeho	slov	bolo	cítiť,	že	
mu	záleží	na	každom	jednom	z	nás.	
Otázka	znie,	na	čom	záleží	nám	a	či	sme	si	
našli	čas,	pápeža	počúvať?	Nie	komentáre	o	
ňom,	ale	jeho	priame	slová	a	úvahy.
Veď	priateľa	poznáme	až	vtedy,	keď	sa	s	ním	
osobne	stretneme.	Mali	sme	šancu	spoznať	
úprimného	priateľa	Slovákov.	
Vstupujeme	do	 adventného	 času.	Toto	 ob-
dobie	má	byť	časom	ticha,	pokoja,	modlitby		
a	radostného	očakávania	na	príchod	Vyku-
piteľa.	Adventné	ticho	môžeme	využiť	aj	na	
čítanie	a	meditáciu	pápežových	príhovorov	u	
nás.	Veľmi	ľahko	sa	dajú	nájsť	na	internete.	
Verím,	že	to	nebude	strata	času	pre	nikoho,	
ale	 práve	 naopak.	 Čas	 požehnaného	 spo-
znania	pravej	tváre	svätého	Otca	Františka,	
ktorému	záleží	na	našich	vzťahoch	a	aj	na	
našej	budúcnosti.	

Prajem	vám	požehnaný	a	pokojný	adventný	
čas!

Andrej	Fordinál
váš	farár

Deň vojnových veteránov
a	 nemecký	 zástupca	 Matthias	 Erzberger.	
Práve	v	tento	deň	–	11.11.	sme	sa	členovia	
JDS	Gbely	s	pani	prednostkou	Ing.	Natašou	
Londarevovou	 a	 pánom	 Mgr.	 Slavomírom	
Brutovským	zúčastnili	položenia	kytičky	z	vl-
čích	makov	a	zapálenia	sviečky	pri	pomníku	
padlých	a	tak	sme	si	uctili	pamiatku	padlých	
hrdinov	v	1.	a	2.	svetovej	vojne.	
Česť	ich	pamiatke!

Za	ZO	JDS
Milica	Ondrúšková

Želáme	všetkým	ľuďom	nášho	mesta	len	to	
najlepšie,	veľa	zdravia	a	aby	sme	všetci	spo-
ločne	spokojne	prežili	adventný	čas:		Krásne	
vianočné	sviatky!

Za	ZO	JDS	a	všetkých	seniorov
Milica	Ondrúšková
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Sanchez Amsterdam vyhrali Košický zlatý poklad

	 V	 prvej	 časti	 večera	 zazneli	
súťažné	skladby,	ktoré	postúpili	do	finále	
na	základe	rozhodnutia	výberovej	komisie	
a	 SMS	 hlasovania	 poslucháčov	 Rádia	
Slovensko.	 V	 druhej,	 nesúťažnej	 časti	
sa	predstavila	víťazka	ostatného	ročníka	
súťaže	 Andy	 Lou	 a	 skupina	 Vidiek.	
V	 tom	 čase	 už	 rozhodovala	 odborná	
porota	 v	 zložení	 Igor	Timko,	Peter	Bič,	
Rasťo	 Kopina,	 Michal	 Dzurjanin,	 Jozef	
Puchala,	Rasťo	Očenáš	a	Juraj	Hidvéghy	

o	 víťazoch.	Výsledky	 vyhlásil	 predseda	
poroty	 Igor	 Timko	 a	 ceny	 odovzdal	
riaditeľ	súťaže	Juraj	Hidvéghy.	Víťaznou	
skladbou	 Košického	 zlatého	 pokladu	
2021	sa	stala	 skladba	Motýle	 v	podaní	
skupiny	 Sanchez	Amsterdam.	Autorom	
skladby	 je	 Dávid	 Maniaček.	 Formácia	
okrem	finančnej	výhry	1000€	získala	aj	
priestor	na	nahrávanie	víťaznej	piesne	v	
bratislavskom	rozhlasovom	nahrávacom	
štúdiu.

„Ja túto súťaž dlhodobo vnímam ako 
sviatok slovenskej populárnej hudby, 
vďaka ktorej sa do éteru každý rok 
dostane 12 nových piesní. Pre ich 
interpretov je to úžasná príležitosť dať o 
sebe vedieť a skonfrontovať svoju tvorbu 
s ďalšími finalistami. Som nesmierne 
rád, že sa tohtoročné finále konalo 
opäť za účasti divákov a že sa pesničky 
páčili. Bol to mimoriadne vyrovnaný 
ročník a porota to s určením víťazov 
nemala vôbec jednoduché. Každá z 
finálových skladieb mala totiž v sebe 
niečo zaujímavé – hudobný nápad, text, 
či interpretáciu. Vďaka tejto pestrosti 
majú šancu osloviť široké spektrum 
poslucháčov. Všetkým finalistom želám 
úspešnú hudobnú kariéru a teším sa na 
ďalší, 38. ročník tejto jedinečnej súťaže,“ 
povedal	 riaditeľ	 súťaže	 Košický	 zlatý	
poklad	Juraj	Hidvéghy.

Pesničková	 súťaž	Košický	 zlatý	 poklad	
vznikla	v	roku	1980,	 jej	vyhlasovateľom	
a	 organizátorom	 je	 Štúdio	 RTVS	
Košice.	 Doposiaľ	 na	 nej	 zaznelo	 409	
nových,	 pôvodných	 slovenských	 piesní	
a	 k	 jej	 úspešným	 finalistom	 patrili	 aj	
Beáta	 Dubasová,	 Peter	 Nagy,	 skupiny	
No	 Name,	 Nocadeň,	 Iconito,	 Marián	
Čekovský,	 Peter	 Cmorík	 či	 Tomáš	
Buranovský.

Zdroj:	internet
Foto:	archív	Dávida	Maniačka

Kto je Hokejbalový klub Záhorie?
											Už	dlhšiu	dobu	visela	vo	vzduchu	
otázka:	,,Prečo	HbK	Záhorie?	Prečo	nie	
Gbely?“	V	tomto	článku	sa	vám	to	pokúsi	
vedenie	 klubu	 vysvetliť.	 Písal	 sa	 rok	
2017,		keď	sa	partia	hráčov	hokejbalu,	čo	
sa	pravidelne	stretávali,	rozhodla	utvoriť	
istú	komunitu,	ktorá	privíta	každého,	kto	
chce	okúsiť	tento	šport.	Hráčov	postupne	
pribúdalo,	 až	 nakoniec	 sa	 zrodila	
myšlienka	založiť	oficiálny	klub	s	veľkou	
základňou	hráčov	z	celého	Záhoria	z	3	
okresov,		od	Malaciek,	cez	Skalicu,	až	po	
Senicu,	dokonca	sme	pod	seba	pribrali	
rozpadnuté	kluby	Benaf	Borský	Mikuláš	a	
Šaštín	Stráže	a	znovu	ich	zjednotili.	To	je	
dôvod,	prečo	nehráme	za	žiadne	mesto,	
nenesieme	žiadny	reklamný	názov.	Sme	
tým,	kým	sme,	neutrálnym	a	priateľským	
klubom,	kde	každý	hrá	sám	za	seba,	za	
svoj	 klub	 a	 hlavne	 za	 to,	 v	 čo	 veríme;	
že	 hokejbal	 je	 šport	 pre	 každého.	 Za	
tie	roky	sme	nabrali	mnoho	skúseností,	
mnohé	 výhry	 a	 pády,	 úspechy	 ale	 aj	
neúspechy,	a	práve	 to	nás	zocelilo.	Vo	
svojej	 4.	 oficiálnej	 sezóne	 po	 odohraní	

nespočetných	 turnajov	 a	 zápasov	
sme	 sa	 tak	 rozhodli	 pripojiť	 prvýkrát	 k	
Lopašovskej	 Lige,	 spolu	 aj	 s	 domácim	
tímom	HBC	All-Stars	Gbely.	A	 tak	 sme	
dňa	 13.	 novembra	 zahájili	 prípravnú	

Začiatkom novembra sa v košickom Kulturparku uskutočnil finálový koncert 
Košický zlatý poklad. Do 37. ročníka autorskej pesničkovej súťaže bolo 
tento rok prihlásených rekordných 236 pôvodných, slovensky spievaných 
skladieb. Vo finálový večer odznelo dvanásť skladieb od mladých interpretov 
zo Slovenska, medzi korými bola aj gbelská skupina Sanchez Amsterdam s 
piesňou Motýle.

fázu	tvorenú	priateľskými	zápasmi	pred	
naším	prvým	ligovým	ročníkom.	Veríme,	
že	nás	čaká	ešte	veľa	úspechov,	výhier	
a	rozvoj	našich	hráčov.
Radovan	Romaník	a	vedenie	HbK	Záhorie
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Na slovíčko s astronómom
5

V Hurbanove na južnom Slovensku sa nachádza jedna z pobočiek Slovenskej 
astronomickej spoločnosti  a jedno z prvých astrofyzikálnych observatórií v 
strednej Európe. Bolo založené v r.1871. V Slovenskej ústrednej hvezdárni 
(SÚH) sa venoval hlavne odborno-pozorovateľskému výskumu v oblasti 
slnečnej fyziky. My sme si pána Lorenca vzali Na slovíčko a aby sme sa 
dozvedeli viac o jeho dlhoročnej práci za hranicami nášho okresu, položili  
sme mu zopár otázok.

-Pán Lorenc, ako by ste sa sám 
priblížili čitateľom, ktorí si už na Vás 
nemusia pamätať?
„Narodil som sa v dome oproti bývalému 
Spolku (dnes Reštaurácia U Kúrečku) 
a prezývku sme mali Hajoši. Základnú 
školu som absolvoval v Gbeloch – aj na 
Jágarni aj na Mešťanke. Po strednej škole 
Strednej všeobecno-vzdelávacej škole v 
Skalici som nastúpil na Prírodovedeckú 
fakultu UK v Bratislave  odbor fyzika so 
špecializáciou na astronómiu a hneď 
som nastúpil na SÚAA,  terajšie SÚH v 
Hurbanove.
Mám dve sestry – jedna už žiaľ nebohá 
a druhá robí farmaceutku v Bratislave. 
Dnes žijem v Hurbanove, mám manželku 
a dvoch synov - jeden je laserový 
fyzik a druhý sa venuje informačným 
technológiám.“

-Toho času ste už na zaslúženom 
dôchodku. Aká bola Vaša špecializácia 
v SÚH?
„Od začiatku som pracoval na vedecko-
výskumnom oddelení hvezdárne so 
zameraním na štúdium slnečnej aktivity a 
jej vplyvu na Zem. Získané výsledky som 
spolu so spolupracovníkmi prezentoval 
na konferenciách a vo vedeckej i 
popularizačnej literatúre.“

-Akými aktivitami ste podporovali 
rozvoj vedomostí v oblasti astronómie 
u detí a mládeže?
„Častokrát som prednášal o najnovších 
poznatkov z astronómie v školách pre 
deti a študentov rôznych vekových 
kategórií, spoluorganizoval som pre 
nich vedomostné súťaže z astronómie 
a kozmonautiky. Krásne boli aj letné 
astronomické tábory pre deti a  mládež.“

- Veľmi aktuálna téma v odbornej ale aj 

laickej verejnosti je boj proti nežiadúcemu 
otepľovaniu zemskej klímy. Môže k tomu 
niečo dodať aj astronómia ?
„Nočné astronomické pozorovania 
potrebujú  tmavú oblohu. Ale ako ukazujú 
obrázky napr. z vesmírnej stanice ISS,  
umelé pozemské žiariče  zahlcujú nočnú 
oblohu svetlom a  nájsť na Zemi miesto s 
tmavou oblohou je problém. A stačilo by 
napr. úsporne svietiť a nebolo by treba 
toľko znečisťujúcich  tepelných zdrojov 
elektrickej energie.“

- Ktorá planéta okrem Zeme patrí k 
Vaším najobľúbenejším a prečo?
„Jupiter so svojimi štyrmi najväčšími 
mesiacmi,  lebo mi pripomína miniatúrnu 
slnečnú sústavu  a  jeho oblačná 
atmosféra je veľmi zaujímavá.“

- Predpokladáte, resp. myslíte si, 
že existuje vo vesmíre aj nejaký iný 
život?
„Štatistika existenciu života vo vesmíre 
predpokladá, ale… je to štatistika.“

- Pozeráte sa na hviezdnu oblohu v 
čase, keď padajú hviezdy a ak áno, čo 
si okrem zdravia želáte?
„V čase významných meteorických rojov 
pozerám  pravidelne. Želanie: Pokoj vo 
svete.“

- Sledujete dianie v Gbeloch? Neťahá 
Vás to “domov” ?
„Som v pravidelnom  kontakte s 
niektorými Gbelanmi a rád ich navštívim. 
Môj domov je už ale v Hurbanove i keď 
na Gbely nedám dopustiť.“

- Kto je alebo bola najvzácnejšia 
hviezdička vo Vašom živote?
„Moja žena. Aj hviezdou, aj slnkom...“

Marián Lorenc na vedeckej konferencii na lateránskej univerzite v Ríme

jednou 
vetou

Vianočné prázdniny začnú pre školákov 
20.12.2021 a do školy opäť

nastúpia 10.1.2022.

Znenie tajničky z minulého čísla:
...spustená oficiálna webstránka mesta Gbely

Výherca: Martin Karas



Vzťah k futbalu
sa pestuje už od malička
	 O	tom,	že	v	Gbeloch	sa	hrá	dobrý	
futbal	a	za	perfektných	podmienok,	nie	je	
pochýb,	Keďže	v	polovici	novembra	skon-
čila	jesenná	súťaž,	prinášame	vám	stručný	
prehľad	o	tímoch,	ktoré	sa	venujú	futbalu.	
Od	detí	až	po	starých	pánov,	ktorí	sa	tiež	

za	svoje	výsledky	v	priateľských	zápasoch	
nemusia	hanbiť.	Pod	vedením	skúsených	
trénerov	trénujú	deti	už	od	útleho	veku	až	
po	dospelých.	Futbalový	klub	úzko	spolu-
pracuje	s	centrom	voľného	času	a	vďaka	
ich	 vzájomnej	 koperácii	 hrajú	 chlapci	 fut-

Futbalová školička (U6)	 sa	 zame-
riava	 na	 zábavnú	 formu	 hier	 a	 pohybovú	
prípravu.	Cieľom	je	prinútiť	deti	k	pohybu,	
následne	až	potom	v	U9	sa	 začínajú	 for-
movať	futbalové	návyky.
Zľava: Adam Polach, Adela Jureňová,  
Jakub Valo, Adam Zsembéri, Jakub Hyža, 
David Pavka, Matyas Hiselský, Matej Petr-
žala, Šimon Kovalovský, Shouxin Ding 
Spodný rad zľava: Peter Mokrohajský, 
Matúš Horinka
Chýbajú: Krištof Knotek, Samuel Eliz, Vik-
tor Kondlla, Samuel Šefčík, Alex Provazník
Tréneri: Anna Bobčíková, Katarína Bru-
novská

Mladšia prípravka (U9)	je	v	rámci	Majstrovstiev	oblasti	OBFZ	
na	piatom	mieste	v	tabuľke.	I	keď	u	tejto	kategórie	nie	je	podstatné	
umiestnenie,	ale	aby	sa	učili	hrať	futbal	a	aby	získali	herné	zručnosti	
jednotlivca	ako	kontrola	a	vedenie	lopty	a	riešiť	herné	situácie	1:1.
Horný rad zľava: Markus Leginusz, Lukáš Jahodka, Matej Hutyra, 
Jakub Moder, Alex Rozboril, Denis Kráľovič, Patrik Kurc, Adam 
Fehérpataky, Matúš Kaffka. 
Dolný rad zľava: Sebastián Smolinský, Dano Rafael Puškáč, Hugo 
Mihál, Šimon Mihál, Tobias Hurbánek, Max Eisner, Anton Šimek. 
Chýba: Matúš Petrák
Tréneri: Adam Ambra, Ivan Ambra

Staršia prípravka (U11) vyhrali	dva	roky	po	sebe	svoje	súťa-
že	-	2017	aj	2018.	Aktuálne	sú	v	súťaži	majstrovstiev	oblasti	OBFZ	
Senica	na	treťom	mieste.	Už	v	tejto	kategórii	sa	zapájajú	aj	hráči	z	
mladšej	prípravky.

Horný rad zľava: Sebastián Krušina, Jakub Moder, Peter Trubiro-
ha, Max Rozboril, Michal Pálka, Matúš Smolka
Dolný rad zľava: Nikolaj Toth, Matej Hutyra, Hugo Mihál, Šimon 
Mihál, Jakub Hanzalík
Chýba: Noel Waradzin, Jakub Gál
Tréneri: Adam Ambra, Ivan Ambra

bal	v	kategóriách:	Futbalová	školička	(U6)	
Mladšia	prípravka	 (U9),	Staršia	prípravka	
(U11),	Mladší	žiaci	(U13)	Starší	žiaci	(U15)	
–	 momentálne	 nehrajú,	 Dorast	 (U19),	 A	
mužstvo	a	Starí	páni

Predstavujeme vám futbalový klub TJ Nafta Gbely:
Futbalová školička

Mladšia prípravka Staršia prípravka
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Mladší žiaci (U13)	vyhrali	v	roku	2018	3.ligu,	ale	keďže	sa	hráči	
posunuli	do	akadémií,	tak	nebolo	možné	vytvorit	tím	U15	–	straších	
žiakov.	Preto	nebolo	možné	pôsobiť	ďalej	v	3.lige	a	hrajú	momen-
tálne	4.ligu.	Pred	rokom	vyhrali	Pohár	predsedu	OBFZ	Senica.	
V	súťaži	mládež	4.liga	OBFZ	Senica	sú	aktuálne	na	3.mieste.
Horný rad zľava: Oliver Knotek, Patrik Pálka, Matúš Rafaelis, Ma-
túš Papánek, Šimon Nemec, Michal Pálka 
Dolný rad zľava: Matúš Maderič, Libor Bolebruch, Jakub Jureňa, 
Michael Mráz, Matej Mareček   (chýba: Daniel Nemec)
Tréneri: Adam Ambra, Ivan Ambra

Dorast (U19)	má	toho	času	odohrané	všetky	zápasy.	Po	jesen-
nej	časti	sú	v	rámci	VI.	ligy	Majstrovstiev	oblasti	OBFZ	Senica	ak-
tuálne	v	tabuľke	na	6.mieste.
Horný rad zľava: Samuel Valentovič, Jakub Šimek, Richard Reno-
váček, Mário Mráz, David Pekar, David Valentovič, Adam Kollár, 
Martin Janičkovič 
Spodný rad zľava: Mohamed Abou Elyazid, Daniel Pukančík, De-
nis Daniel, Adam Abou Elyazid, Jakub Kučera, Nikolas Daniel
Chýbajú: Aleš Daniel, Aleš Petránek
Trenér: Milan Pekar

A-mužstvo	 postúpilo	 v	 roku	 2019	 do	 4	
ligy.	Sú	aj	účastníci	Slovnaft	cupu	-	Sloven-
ského	 pohára	 -	 celoslovenskej	 súťažnej	
ligy,	kde	sa	im	v	tomto	roku	darilo	nad	oča-
kávania.	Futbalisti	TJ	Nafta	Gbely	vyradili	
v	1.kole	Slovnaft	Cupu	na	domácom	ihris-
ku	Spartak	Myjava.	V	2.kole	sa	Gbelania	
opäť	postarali	o	prekvapenie,	keď	vyradili	
treťoligový	celok	FC	Nitra.	V	druhej	polovi-
ci	 septembra	2021	však	podľahli	 fortuna-
ligovému	 tímu	FK	Senica	0:3,	no	neskrý-
vajú	nadšenie	 z	 tohoto	 zápasu	a	 rešpekt	
pred	súperom.	Takéto	zápasy	sa	nepodarí	
zohrať	ani	v	prípravných	zápasoch	a	nám	
sa	podarilo	hrať	 takýto	 futbal	na	domácej	
pôde...	Ľudia	si	mohli	pozrieť	dobrý	futbal	
proti	kvalitným	a	atraktívnym	súperom.

Starí páni	nehrajú	žiadnu	súťaž,	ale	doha-
dujú	si	prípravné	zápasy	na	okolí.	Ide	o	bý-
valých	hráčov	A-mužstva.	Futbal	tu	naberá	
skôr	na	zábave,	spomienkach,	i	keď	trénin-
gy	sú	poctivé	a	zápasy	s	riadnymi	pravidla-
mi	a	neustálom	udržiavaní	v	kondícii.
Horný rad zľava: Ivan Petránek, Martin 
Križan, Peter Caltík, Ivan Horinka, Peter 
Fleischmann, Peter Eisner, Martin Karas, Pe-
ter Kollár, Tomáš Papánek, Michal Knotek
Dolný rad zľava: Igor Jurka, Michal Mikulka, 
Igor Fehérpataky, František Bolebruch, Da-
libor Kucharič, Vladimír Daniel
Chýbajúci: Ivan Rozboril, Gabriel Summer, 
Juraj Ovečka, Peter Mihál, Miroslav Mihál, 
Patrik Polach, Ferdinand Nemec, Ferdinand 
Jureňa, Peter Trčka, Peter Bartal, Radoslav 
Maderič

Horný rad zľava: Vladimír Križan - vedúci mužstva, Michal Vanek, Stanislav Lánik, Adam Ambra, Ondrej Neoveský, Vladimír Mráz, Filip 
Palkovič, Dominik Nemec - kapitán mužstva, Peter Ravas, Ambra Ivan - tímový manažér
Dolný rad zľava: Vladimír Ružička - hlásateľ, Tomáš Bartal, Michal Žáček, Michal Pribyla, Jaroslav Dvořák, Lukáš Ravas, Ondrej Bohun, 
David Veselský, Dávid Kocák, Filip Bzdúšek    (chýba: Filip Smetana, Miroslav Šteflík - masér)
Tréner: Adam Ambra
Predseda klubu: Vladimír Vajay

Mladší žiaci Dorast

A-mužstvo

Starí páni



Gbelan8

Povedz to hudbou
Nie vždy vieme všetko vyjadriť slovami, pretože niekedy ani slová nestačia.
A ak slová nestačia, povie to hudba.  

	 Toto	 bola	 hlavná	 myšlienka	
projektu	 Gbelského	 ochotníckeho	
divadla	 Gbelík	 s	 názvom	 Povedzme	
to	 hudbou,	 ktorý	 sa	 uskutočnil	 vďaka	
finančnej	 	 podpore	 z	 Participatívneho	
rozpočtu	Trnavskej	župy.	Jeho	súčasťou	
bolo	 zabezpečenie	 kvalitných	nahrávok	
piesní	 v	 profesionálnom	 nahrávacom	
štúdiu,	 výroba	 CD	 a	 koncert	 pre	
všetkých	 fanúšikov.	Aj	 keď	 celý	 projekt	
skomplikovala	 korona,	 nakoniec	 sa	
všetko	podarilo	tak,	ako	malo	a	na	svete	
sú	2	CD:	Vdovobraní	a	Červené	šatky.	
Obe	tieto	CD	sa	krstili	na	koncerte,	ktorý	
sa	 konal	 31.októbra	 pod	 holým	 nebom		
na	ihrisku	Kokorunka.
Autorom	všetkých	piesní	nie	je	nik	iný,	ako	
divadelník	 Matej	 Vrbňák.	 Zložil	 hudbu,	
vymyslel	slová,	ale	čo	je	najdôležitejšie,	
vdýchol	piesňam	dušu.	Ako	na	koncerte	
prezradili	ostatní	divadelníci,	Maťo	patrí	k	
najtvorivejším	členom	Gbelíka.	Občas	je	
schopný	zložiť	novú	pesničku	doslova	za	
pár	hodín.	Napriek	tomu	je	to	nesmierne	
milý	 a	 skromný	 človek.	 Človek,	 ktorý	
dokáže	hudbou	povedať	to,	čo	sa	nedá	
vypovedať	slovami.	Ľudia	sa	pri	počúvaní	
smiali,	aj	plakali	a	pri	odchode	domov	si	
mnohí	 pohmkávali	 niektoré	 melódie.	 A	

v	 dnešnej	 rozhádanej	 dobe,	 ktorá	 ľudí	
rozdeľuje,	sme	boli	svedkami	 toho,	ako	
ich	predsa	len	dokáže	niečo	spojiť.	Tým	
niečím	je	práve	hudba.

V	mene	Gbelského	ochotníckeho	divadla	
GBELÍK	preto		ďakujeme	všetkým,	ktorí	
prispeli		k	realizácii	tejto	krásnej	jesennej	
akcie.
Naša	vďaka	patrí	predovšetkým:
-	 Trnavskému	 samosprávnemu	 kraju	 -	
za	dôveru,	ktorú	v	nás	vložili
-	 mestu	 Gbely	 za	 podporu	 a	 umožnenie	
realizácie	koncertu	aj	v	tejto	náročnej	dobe
-	 nahrávaciemu	 štúdiu	 M2	 Recording	
Studio	 -	 pánovi	 Milanovi	 Malíkovi	 za	
hodiny	strávené	nahrávaním	a	úpravou	
všetkých	piesní
-	firme	IF	MEDIA,	s.r.o.	za	výrobu	CD
-	 občianskemu	 združeniu	 Kokorunka,	
o.z.	 za	 perfektné	 priestory	 a	 pomoc	 s	
realizáciou	koncertu
-	úžasným	moderátorom	Veronike	Iršovej	
a	Lukášovi	Jureňovi	za	to,	že	celá	akcia	
mala	úroveň,	pri	ktorej	sme	sa	cítili	ako	
v	SND
-	 kaviarni	 U	 Cvrčka	 za	 skvelé	
občerstvenie
-	 a	 v	 neposlednej	 rade	 vám,	 našim	
fanúšikom,	 divákom,	 podporovateľom.	
Pretože	 vaša	 podpora	 je	 to,	 čo	 nás	
posúva	ďalej.	Ďakujeme.

Mgr.	Petra	Horinková

ENDY úspešné v grantových výzvach

	 ĎAKUJEME	 nadácii	 NIKÉ	 -	
fond	pre	podporu	športu,	za	poskytnutie	
finančných	 prostriedkov,	 vďaka	 ktorým	
môžeme	 v	 najbližšej	 dobe	 zveľadiť	
šatňové	 zázemie	 pre	 tanečníkov,	
skvalitniť	 vyučovací	 proces	 pomocou	
zakúpenia	 pomôcok	 na	 cvičenie	 či	
dopriať	 tanečníkom	 relax	 vo	 forme	
oddychovej	zóny.	
ĎAKUJEME	 nadácii	 Volkswagen	
Slovakia,	 ktorá	 nám	 svojou	 finančnou	
pomocou	 dopriala	 novú	 tanečnú	
podlahu,	 ktorá	 je	 nesmierne	 dôležitá	
pre	 kvalitný	 tréningový	 proces	 a	 rozvoj	
tanečníkov,	 technické	 vybavenie,	 do	
ktorého	spadá	nové	ozvučenie	tanečnej	
sály	 a	 tiež	 sedacie	 vaky,	 ktoré	 naši	
tanečníci	využívajú	počas	prestávok	pre	
svoj	komfort	a	pohodlie,	no	v	prvom	rade	
oddych.	
ĎAKUJEME	 nadácii	 Nafta,	 a.	 s.,	 kde	
sme	 boli	 úspešní	 v	 projekte	 interakcia	
v	 pohybe	 a	 v	 rámci	 tohto	 projektu	 tak	
získali	pre	tanečníkov	pomôcky	potrebné	

na	cvičenie	-	Airtrack	do	každej	tanečnej	
sály	 a	 penové	 kvádre,	 ktoré	 budú	
napomáhať	pri	rozvoji	a	flexibilite	našich	
tanečníkov.	

Ako sme vás už informovali na našich sociálnych sieťach, v posledných 
mesiacoch sa OZ ENDY DANCE GROUP zapojilo do viacerých dotačných 
výziev, vďaka ktorým sme pre našich tanečníkov úspešne získali 5500 eur na 
rozvoj a skvalitnenie vyučovacieho procesu pre našu tanečnú skupinu,
ktorá pôsobí pod Základnou umeleckou školou v Gbeloch.

Sme	 nesmierne	 radi,	 že	 aj	 vďaka	
dotačným	a	grantovým	výzvam	môžeme	
zabezpečiť	 pre	Enďákov	 viac	možností	
na	 rozvíjanie	 svojho	 tanečného	
talentu	 pomocou	 získavania	 externých	
finančných	 prostriedkov.	 Za	 spoluprácu	
a	podporu	ďakujeme	ZUŠ	Gbely	a	Mestu	
Gbely.	

Lukáš	Jureňa,	Jessica	Kobilyová
OZ	ENDY	DANCE	GROUP
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Povesť o mlynárovi z Karloveskej zátoky     literárne miniatúry

	 Bolo	 to	v	 roku	1600	a...	a	 tých	
rokov	 bolo	 pomerne	 veľa,	 celá	 stovka.	
Celá	 táto	 stovka	 rokov	 bola	 rokmi	
nepokojov.	Povstanie	pánov	proti	pánom	
striedalo	ďalšie	povstanie,	ku	ktorému	sa	
vždy	pridávali	i	drobní	šľachtici,	sedliaci,	
remeselníci	 a	 mešťania.	 Do	 tejto	
povstaleckej	hara-vary	prišli	ešte	turecké	
nájazdy,	keď	Turci	a	ich	pomocníci	Tatári	
plienili	Slovensko,	rúcali	kostoly	a	školy,	
vypaľovali	 hospodárstva,	 rabovali,	
vraždili	 a	 brali	 do	 otroctva.	 Aby	 biedy,	
hladu,	násilia	a	smrti	bolo	ešte	viac,	každú	
chvíľu	vypukali	morové	alebo	cholerové	
epidémie,	 takže	 z	 veľkých	 a	 bohatých	
miest	 zostávali	 biedne	 mestečká,	 z	
dedín	 prázdne	 a	 mŕtve	 hospodárstva,	
kde	tu	s	dajakým	človiečikom.	Nad	celou	
krajinou	 sa	 rozprestierali	 čierne	 oblaky	
dymu,	bieda	a	plač	tých,	čo	prežili.

V	 tej	 dobe	 pri	 riečke	 Vydrici,	 v	 osade	
vzdialenej	 asi	 hodinu	 chôdze	 od	
bratislavskej	 mestskej	 brány,	 žil	 a	
pracoval	so	svojím	otcom,	vinohradníkom	
mladý	 Matúš.	 Žil	 až	 do	 jedného	 dňa,	
kým	Karloveskou	zátokou	prechádzal	k	
Devínu	 cisársky	 husársky	 pluk.	 Vojaci	
bez	 milosti	 zajali	 mladého	 Matúša	 a	
násilím	 odvliekli	 do	 vojska.	Obliekli	mu	
farebnú	 uniformu,	 dostal	 šabľu,	 píku,	
krátku	 karabínu,	 dve	 sedlové	 pištole	 a	
koňa.	Či	chcel,	alebo	nie,	stal	sa	z	neho	
cisársky	 husár.	 Šiel	 z	 vojny	 do	 vojny,	
z	 jedného	 boja	 do	 druhého.	 V	 sedle	 a	
uniforme	dospel	a	stal	sa	z	neho	silný,	
tvrdý	 a	 odolný	muž.	 Sily	 mal	 toľko,	 že	
keď	z	radosti	objal	kamaráta	a	pozabudol	
sa,	 začali	 tomu	 prašťať	 rebrá	 a	 dusil	
sa	 v	 jeho	 objatí.	 Z	 vojenských	 bitiek	 a	
šarvátok	 vychádzal	 víťazne,	 sem	 tam	
s	 dajakým	 škrabancom,	 alebo	 ľahkým	
zranením.	Vojenské	víťazstvá	mu	okrem	
žoldu	prinášali	 i	voľajaké	peniažky,	keď	
si	s	ostatnými	kamarátmi	z	husárskeho	
pluku	 podelili	 korisť.	 V	 sedle	 prešiel	
veľa	 zemí.	 Poznal	 celé	 Slovensko,	
Rakúsko,	 Maďarsko,	 Sedmohradsko,	
Balkán,	 ba	 dokonca	 bol	 i	 vo	 Vatikáne,	
keď	 sprevádzal	 cisárskeho	 vyslanca	 k	
pápežovi.	Dni	a	roky	sa	míňali	tak,	ako	sa	
zodierali	 podkovy	 jeho	koňa.	Už	nemal	
toho	 svojho	 prvého	 „grošovaného“,	 ale	
tretieho	 či	 štvrtého.	 Takýmto	 životom	
prežil	 15	 rokov,	 keď	 si	 ho	 po	 príchode	
do		zimného	tábora	zavolal	plukovník	a	
odovzdal	 mu	 prepúšťací	 list	 od	 vojska	
s	 veľkou	 červenou	 cisárskou	 pečaťou.	
Dostal	ešte	aj	ďalší,	v	ktorom	mu	cisár	
ďakoval	 za	 jeho	 služby	 a	 statočnosť.	
Za	 	 odmenu	 ho	 oslobodil	 od	 všetkých		
poddanských	 povinností	 a	 dal	 mu	
povolenie,	 aby	 si	 vo	 svojom	 rodisku,	 v	
Karloveskej	zátoke	postavil	vodný	mlyn	
a	stal	sa	mlynárom.

Matúš	 sa	 vrátil	 do	 rodnej	 osady	 pri	
Vydrici.	 Neprišiel	 však	 sám.	 Priviedol	
si	 so	 sebou	 i	mladú	 tureckú	 zajatkyňu,	
čo	 bol	 jeho	 posledný	 podiel	 na	 koristi,	
o	ktorom	si	myslel,	že	zaň	dostane	aké	
také	 výkupné.	 Rodičovský	 dom	 našiel	
prázdny,	opustený	a	takmer	rozpadnutý.	
Obidvaja	 rodičia	 zomreli	 pred	 rokmi	 v	
jeden	a	ten	istý	deň	na	morovú	nákazu,	
hospodárstvo	 spustlo	 a	 vzalo	 skazu.	
Matúša	popri	smútku	čakalo	plno	roboty.	
Z	 ušetrených	 peňazí	 od	 vinohradníkov	
poskupoval	 za	 lacný	 peniaz	 sudy,	 v	
ktorých	 sa	 uchytila	 plieseň,	 natrel	 ich	
dechtom,	spustil	na	Dunaj	a	postavil	na	
nich	 vodný	 mlyn.	 Jeho	 najšťastnejším	
dňom	bol	deň,	keď	veľká	rieka		roztočila	
koleso	mlyna	a	on	„mlynár“	pomlel	prvé	
vrece	 obilia.	 Turecká	 zajatkyňa	 žila	
u	 neho.	 Výkupné,	 ktoré	 čakal,	 stále	
neprichádzalo,	 takže	 zo	 zajatkyne	 sa	
postupom	času	stala	Matúšova	gazdiná.	
Starala	 sa	mu	o	 kuchyňu,	 o	 oblečenie,	
aby	 chodil	 stále	 v	 čistom,	 i	 o	 malú	
záhradku	 na	 brehu	 Dunaja	 pri	 mlyne.	
Turkyňa,	 ktorej	 	Matúš	 hovoril	 Zubajda	
pre	 jej	 biele	 perlové	 zuby,	 bola	 štíhlej	
postavy	s	tmavohnedou	pleťou	a	veľkými	
hnedými	očami.	Čo	bolo	na	nej	zvláštne,	
bolo	to,	že	dlane	na	rukách	mala	úplne	
biele.	Matúš	sa	jej	posmieval,	že	to	preto,		
keď	 visela	 v	 komíne	 a	 údili	 ju,	 držala	
sa	 rukami	 „hambálka“	 a	 dym	 sa	 jej	 na	
dlane	 nedostal.	 Zubajda	 posmievanie	
vedela	 oplatiť.	 Keď	 toho	 bolo	 veľa,	
uvarila	 Matúšovi	 „dziňového	 zelá“,	 ako	
sa	hovorilo	kúsok	od		nich,	na	Záhorí.	To	
bol	pre	Matúša	najväčší	trest,	lebo	čo	k	
smrti	neznášal,	bola	uvarená	tekvica.

Zubajda	sa	páčila	nielen	Matúšovi,	ale	i	
mnohým	sedliakom,	ktorí	k	nemu	chodili	
mlieť	 obilie.	 Najviac	 sa	 však	 páčila	
hastrmanovi,	 žijúcemu	 v	 Karloveskej	
zátoke.	Bol	to	malý	mužíček,	ktorý	chodil	
v	zelenom	kabáte,	na	zelenom	klobúku	
nosil	červenú	stuhu	a	na	nohách	červené	
čižmy.	 Od	 normálnych	 ľudí	 sa	 dal	
rozpoznať	 podľa	 plávacích	 blán,	 ktoré	
mal	medzi	 prstami.	Dunajskí	 hastrmani	
sa	 povyšovali	 nad	 hastrmanmi	 z	 rieky	
Morava	 a	 nebodaj	 z	Chvojnice.	O	 tých	
hovorili	 ako	 o	 chudobných	 dedinských	
vodníkoch.	 Tento	 sa	 však	 	 obzvlášť	

povyšoval.	 Z	 pýchy	 si	 hovoril	 „fon	
Topolec“,	 čo	 pochytil	 od	 viedenských	
hastrmanov.	A	mal	rád	i	peniažky,	ktoré	
utrácal	na	jarmokoch	za	farebné	stužky.	
Preto	keď	mal	dajakého	utopenca,	prv	sa	
staral,	či	má	u	seba	mešec	s	peniazmi,	a	
až	potom	o	jeho	dušičku.
Tak	 tento	 vydarený	 vodný	 mužíček	
začal	 chodiť	 okolo	 Matúšovho	 mlyna.	
Po	 stromoch	 rozvešiaval	 stužky,	 v	 noci	
v	záhradke	rozmetal	Zubajdinu	zeleninu,	
alebo	Matúšovi	zastavil	mlynské	koleso,	
takže	 sa	 nedalo	 mlieť.	 Hovorí	 sa,	 že	
všetko	 má	 svoju	 korunu,	 a	 korunou	
vodníkovho	 chovania	 bolo,	 že	 si	 na	 trhu	
kúpil	citaru	a	po	nociach	falošne	vyspevoval	
serenády,	takže	sa	nedalo	spať.	
					Matúš	sa	„dožral“	tak,	že	z	pevných	
máčaných	povrazov	uplietol	veľký	čereň	a	
raz,	keď	von	Topolec	chcel	zase	zastaviť	
mlynské	koleso,	hodil	ho	na	hastrmana	
a	vytiahol	ho	na	breh.	Topolec,	hoci	bol	
silný,	 Matúša	 nepremohol,	 ba	 naopak,	
ten	 ho	 vykrúcal	 ako	 handru,	 že	 voda	
z	 neho	 tiekla	 ako	 z	 potoka.	 Čím	 viac	
vody	odtieklo,	tým	bol	hastrman	slabší	a	
slabší.	Matúš	prestal	až	vtedy	keď	videl,	
že	z	hastrmana	je	úbožiatko,	ktoré	už	-	
už	chce	zomrieť.	Vtedy	ho	dal	do	klietky	
nad	 mlynské	 koleso,	 ktoré	 keď	 bolo	
málo	vody,	musel	nohami	roztáčať.	Keď	
veľa	pršalo,	alebo	keď	boli	povodne,	tak	
dal	Matúš	pod	klietku	piecku	a	vysúšal	
Topolca,	 aby	 nemal	 nadmieru	 sily	 a	
nerozbil	 klietku.	 V	 zime,	 keď	 Dunaj	
zamrzol	a	furmani	po	ľade	vozili	kupcom	
tovar	z	Rakúska,	Matúš	sekerou	vysekal	
pri	kolese	ľad,	Topolec	roztočil	kamene.	
Vtedy	to	bol	jediný	mlyn,	ktorý	mlel	i	za	
tuhých	mrazov.
Tak	 to	 išlo	 z	 roka	 na	 rok.	 Matúšove	
vlasy	zbeleli	ako	múka,	ktorú	mlel	a	zo	
Zubajdy	 sa	 stala	 odkvitnutá	 žena.	 Žili	
však	v	láske	a	spokojnosti,	až	do	jedného	
dňa,	keď	Zubajda	zbadala	na	tele	temné	
škvrny	 a	 za	 niekoľko	 dní	 zomrela	 na	
mor.	Matúš	 ju	 pochoval	 v	 záhradke	 na	
brehu	Dunaja,	 lebo	ako	mohamedánka	
nesmela	 ležať	 na	 cintoríne.	 Z	 klietky	
vypustil	Topolca	a	povedal	mu,	že	to	bol	
jeho	 trest	za	chamtivosť	a	pýchu,	ktorá	
bude	 vždy	 potrestaná.	 Potom	 sekerou	
preťal	 kotviace	 povrazy	 a	 spustil	 mlyn	
na	Dunaj,	 lebo	 vedel,	 že	 do	morového	
mlyna	nik	nepríde	mlieť	obilie.	Lodníci	na	
Dunaji	 videli	 ako	mlyn,	 uprostred	 rieky,	
naraz	 vzbĺkol	 a	 zhorel.	 Matúš	 zmizol.	
Možno	sa	utopil,	možno	zhorel,	možno	
prežil.
Až	na	jar	prídete	do	Karloveskej	zátoky	
a	nájdete	tam	biele	snežienky,	spomeňte	
si	na	Zubajdu,	na	jej	biele	zuby	a	úsmev,	
ktorým	rozdávala	radosť	ľuďom	v	dobe,	
v	ktorej	žila.			

Ing.	Miroslav	Čársky

Zdroj: internet
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	 Tak	 ako	 Gbelania	 v	 1.	 kole	
dobre	začali,	v	ďalších	kolách	postupne	
strácali	 dych.	 Najskôr	 v	 2.	 kole	 na	
domácej	 palubovke	privítali	 vždy	dobre	
hrajúce	CVČ	Senica	a	nešťastne	prehrali	
v	pomere	3	 :	5.	Ako	 jediný	svoju	partiu	
vyhral	Matej	Lanža.	Remizovali	Gerhard	
Pribila,	 Rafael	 Ambros,	 Tomáš	 Kanka	
a	 Denis	 Fitak.	 Prehrali	 Tomáš	 Valla,	
Alex	Rozboril	a	partiu	 totálne	nezvládol	
Peter	 Brunovský.	 Potom	 v	 3.	 kole	
Gbelania	cestovali	do	rezervy	Modranky	
a	 pravdupovediac	 	 úplne	 vyhoreli.	
Stretnutie	 poznačila	 veľká	 neúčasť	
hráčov	hostí,	ktorí	napokon	cestovali	len	
v	 štvorici.	 Vysoký	 debakel	 bol	 korunou	
výsledku	 7,5	 :	 0,5.	 Prehrali	 Peter	
Brunovský,	Tomáš	Valla	a	Tomáš	Kanka.	
Čestný	 úspech	 Gbelanom	 zabezpečil	

skvelý	Denis	Fitak.	Medzičasom	začala	
aj	posledná	súťaž,	kde	účinkujú	prevažne	
mladíci.	 Domáci	 tím	 Interchess	 CVČ	
Gbely	 hostil	 v	 1.	 kole	 rezervu	 Skalice	
a	prehral	pomerom	1,5	 :	3,5.	Stretnutie	
ovplyvnilo	 nenastúpenie	 jedného	 hráča	
domácich.	Víťaznú	partiu	 zahral	Michal	
Hyža,	 nerozhodný	 výsledok	 si	 pripísal	
Tomáš	 Kanka	 a	 svoje	 partie	 nezvládli	
Matej	Lanža	a	Alex	Rozboril.	

RNDr.	Peter	Brunovský,	PhD.
Zdroj:	www.chess.sk

Gbelania na 64. poliach: tri prehry v rade
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KOVOŠROT VAŠIN, s.r.o.
(Gbely – objekt tehelne)

Výkup	kovového	odpadu	a	fareb.	kovov,
autovrakov,	doklad	o	likvidácii

K	dispozícii	nájazdová	váha	(40t)
UT–PIA:10.00-16.00			SO:9.00-12.00
Výkup	papiera	(časopisy	a	noviny)

na	prevádzke	Čáry
0908	/	147	888						0903	/	404	138

KOZMETICKÝ SALÓN 
FEMINA

Jana	Švrčková,	Naftárska	944	
ponúka:	kompletné	kozmetické	služby
JANSSEN	Cosmetics	ošetrenie	pleti	-
laser	LASOCAR.	Info:	0904	/	572	184

KAMEROVÉ SYSTÉMY, 
ALARMY 

0903	/	486	477			www.comptelplus.sk

PREDAJ A SERVIS PC 
REG. POKLADNICE,

TVORBA WEBSTRÁNOK
0903	/	486	477				www.comptel.sk

TVORBA WEBSTRÁNOK
Ondrej	Chocholáček	

0915	/	613	610					www.webon.sk

VYKUPUJEM
staré	mince	a	bankovky	aj	celé	

kompletné	zbierky	po	zberateľoch,	
alebo	dedičstvo.	Info:	0902	/	168	083

TAXI GBELY
Preprava	osôb	/	NON	STOP	/	1-8	osôb

0910	/	829	475

MIROVE TORTY
A ZÁKUSKY

Domáca	rodinná	cukrárenská	výroba
Miroslav	Horinka

Torty	a	zákusky	na	rôznu	príležitosť	i	
všedný	deň.	Dovoz	do	Gbelov	podľa	

dohody.	Tel:	0915	749	758
www.mirovetorty.sk

mail:	miroslavhorinka@gmail.com

ŽALÚZIE, ROLETY, 
SIEŤKY        

MONTÁŽ	a	OPRAVY	-	0903	/	463	904

REALITNÉ SLUŽBY
AKÉ	SI	ŽELÁTE...

Dominika	Mikuličová	-	0902	061	439
RE/MAX	Good	Choice

dominika.mikulicova@re-max.sk

PRÁCE S JCB
Prípravné,	dokončovacie,	výkopové	
práce	s	JCB	3CX,	kopanie	studní	a	
žúmp,	zámková	dlažba	na	kľúč

Kontakt:	0948	420	618

SNACK A COFFEE BAR
U CVRČKA

Jilemnického	708,	90845	Gbely	www.
cvrcek.sk

vás	pozýva	na	gbelskú	kávu,	teplé	
a	studené	nápoje,	zákusky,	koláče,	
palacinky,	vafle,	zmrzlinové	a	ovocné	
poháre	aj	koktaily,	bagety,	šaláty	a	iné.
Pripravíme	občerstvenie	na	oslavy:	
chlebíčky,	očká,	banketky,	studené	
a	teplé	obložené	misy,	ovocné	misy,	
zákusky.	Naše	priestory	si	môžete	aj	

prenajať.

OČNÁ OPTIKA
FREE-OPTIK 

Očný	optik	-	Monika	Poncová
Petroveská	ulica	č.	207,	Gbely

0902	/	357	067		a		0910	/	143	440,	
alebo	zazvoňte	na	zvončeku	pri	Optike.

PRIŠLA VÁM DRAHÁ 
POISTKA?

Spravte	si	lacnejšiu.	Skúste	tu:
www.onlinepoistky.sk
Poistenie	bez	rúška.

Nájdite	si	pre	Vás	najlepšiu	cenu.

AUTOMATICKÉ
ZÁVLAHY

	a	čerpadlá	do	studní	a	nádrží.
	Návrh,	montáž,	servis,	poradenstvo.

	Tel.	0904	264	604
	email:	roman.matula@centrum.sk

PNEUSERVIS
IVAN VANEK

v	Gbeloch	vám	ponúka	tieto	služby	:
-	prezutie	a	vyváženie	kolies	pre	osob-

né	a	dodávkové	vozidlá	
-	predaj	pneumatík	a	diskov	

-	sezónne	uskladnenie	pneumatík
-	montáž	certifikovaných	autofólií	bez	
vyberania	skiel	od	amerického	výrobcu	

SunTek
Objednať	na	prezutie	alebo	montáž	au-
tofólií	sa	môžete	na	čísle		0905	600	167	

Tešíme	sa	na	vašu	návštevu.
TEPOVANIE

GBELY A OKOLIE
Hĺbkové	tepovanie	a	čistenie	interiéru	
vozidiel,	sedačiek,	matracov,	kobercov	

a	iného	čalúneného	nábytku...
Čistenie	a	dezinfekcia	ozónovým	

generátorom
0917	289	067

tepovanie.gbely@gmail.com

ZELENINA GBELY
Súkromný	pestovateľ	–	p.	Prosňák	

ponúka	na	predaj	zemiaky	aj	na	zimné	
uskladnenie	varný	typ	A.

Lesná	1618,	Gbely	0951	/	732	464

PREDÁM GARÁŽ
Lokalita	Záhumenice.
Kontakt:	0903	/	784	900

PONÚKAM ZEMINU
na	navážku	za	odvoz.
Kontakt:	0904	/	856	577
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BEZPLATNÁ 
INZERCIA

PRE VLASTNÍKOV 
NEOBÝVANÉHO DOMU,

ALEBO ZÁUJEMCOV O KÚPU
Podľa evidencie rodinných domov 

sme zistili, že v meste Gbely je vyše 
140 neobývaných domov.
Z tohto dôvodu ponúkame 

vlastníkom, ktorí chcú neobývaný 
rodinný dom ponúknuť na predaj, 

možnosť bezplatnej inzercie v 
mesačníku Gbelan.

Kúpim rodinný dom. Ponúknite
Kontakt: 0919 035 377

SPOLOČENSKÁ
KRONIKA
NARODILI SA:

Tobias Dunko, Linda Lackovičová,
Jakub Paldan, Tomáš Gašpárek,

Dominik Marián Sádecký

MANŽELSTVÁ:
x

OPUSTILI NÁS:
Viera Bančáková /62/

Rudolf Daniel /58/
Margita Kotvasová /85/

Miroslav Pavka /62/
Eulália Senková /88/

Ján Šperger /42/
Eduard Šteflík /73/
Milan Tomeček /75/

JUBILANTI - NOVEMBER 2021:
Miroslav Gabriel, Vladimír Horinka,
Ľudmila Majzelová, Miloslav Butaš,

Mária Čarská, Ján Martinkovič,
Jozef Uhrinec, Vilma Medlenová,

Jozefína Zajíčková,
Ferdinand Macánek,

Anna Morávková,
Otília Konečná,

Ignác Krídl



Sútaž o najkrajšiu fotografiu Gbelov a okolia

Stanislav	Hnát

Adam	Greško

ˇ
Eva	Volková Eduard	Pecha

Marcela	ŠmidováJiřina	KobilýováMichal	Butaš	Boris	Gaža

Radek	Kaiser

Ivana	Šimeková

Zo	zaslaných	fotografií	vyžrebujeme	na	konci	roka	troch	výhercov,
ktorých	odmeníme	peknou	knihou.
Mailová	adresa:	kultura@gbely.sk	

Fotky	posielajte	vo	formáte	jpg	v	čo	najlepšej	kvalite.






